

## DISCIPLINARE DI GARA

# GARA EUROPEA A PROCEDURA APERTA PER LA CONCLUSIONE DI UN ACCORDO QUADRO MISTO DI SERVIZI E LAVORI PER LA MANUTENZIONE ORDINARIA E RICORRENTE DELLE TRATTE AUTOSTRADALI DI COMPETENZA DELLA DIREZIONE 6° TRONCO CASSINO DI AUTOSTRADE PER L'ITALIA S.p.A.

Codice Appalto n° 052/CA/2019

## RISPOSTA QUESITI PERVEUTI

### QUESITI LOTTO 1

#### 1 – QUESITO

In riferimento alle cause di esclusione dalla procedura di gara, si chiede se è obbligatorio effettuare il sopralluogo con la presenza di un incaricato della Stazione Appaltante, dunque allegando l'attestazione di avvenuto sopralluogo rilasciato da quest'ultimo, oppure è sufficiente una dichiarazione da parte dell'Operatore Economico di aver autonomamente preso visione dei luoghi.

#### RISPOSTA QUESITO 1

Il sopralluogo può essere effettuato autonomamente oppure usufruendo dell'assistenza della Stazione Appaltante nelle modalità previste al paragrafo 11 e al 15.3.1 punto 8. Nel primo caso l'Operatore Economico allegnerà una dichiarazione in cui afferma di aver autonomamente preso visione dei luoghi mentre nel secondo caso il certificato rilasciato dalla Stazione Appaltante.

#### 2 – QUESITO

La presente per richiedere il disciplinare di gara, che non abbiamo trovato sul portale.

#### RISPOSTA QUESITO 2

La documentazione di gara (bando, disciplinare, capitolato ecc.) è disponibile sul sito internet: <https://autostrade.bravosolution.com> nella sezione "Bandi e Avvisi Pubblici" – SEZIONE: Bandi e Avvisi in corso – nella CARTELLA TELEMATICA: "tender\_38094 - DT6: CASSINO COD.APP. 052/CA/19 A.Q. MISTO SERVIZI E LAVORI MOR"

#### 3 – QUESITO

Nella tabella relativa al LOTTO 1 riportata nel Capitolato speciale d'appalto dove sono elencate le attrezzature minime necessarie, si chiedono ai punti 19,20 e 21 della tabella "segnaletiche conformi ai documenti di gara".

Quali sono i documenti di gara in cui sono riportati gli schemi segnaletici a cui si fa riferimento???

### **RISPOSTA QUESITO 3**

Gli schemi segnaletici sono riportati all'interno dell'allegato di gara N.1g – " DISCIPLINARE CANTIERI COMPLETO - ED. GIUGNO 2017"

### **QUESITI LOTTO 2**

#### **4 – QUESITO**

In riferimento alla procedura di gara in oggetto, si fa presente che all'interno del portale, nella sezione dedicata alla gara, non sono presenti documenti che permettano di prendere visione dei dettagli della stessa (bando, disciplinare, capitolato etc.).

#### **RISPOSTA QUESITO 4**

Come da risposta quesito n.2

#### **5 – QUESITO**

Per il sopralluogo può essere prodotta anche solo l'autocertificazione di presa visione dei luoghi? oppure è obbligatorio effettuare sopralluogo per il quale la stazione appaltante rilascerà attestato? in quanto al paragrafo 11 del disciplinare viene indicato che il sopralluogo è obbligatorio causa esclusione mentre al paragrafo 15.3.1 art. 8 viene indicato di allegare o il certificato o la dichiarazione di presa visione dei luoghi.

#### **RISPOSTA QUESITO 5**

Come da risposta quesito n.1

Cassino 14/01/2020

**Responsabile Unico del Procedimento**

**Ing. Giuseppe Della Porta**

